



Комитет по неправительственным организациям
Очередная сессия 2008 года
21–30 января 2008 года

**Доклады за четырехлетний период 2003–2006 годов,
представленные неправительственными
организациями, имеющими консультативный
статус при Экономическом и Социальном Совете,
через Генерального секретаря в соответствии
с резолюцией 1996/31 Совета**

Записка Генерального секретаря

Содержание

	<i>Стр.</i>
1. Организация-координатор по делам иммигрантов из стран Юга	2
2. Японская федерация ассоциаций юристов	6
3. Организация по вопросам помощи и развития «Мёрси-США»	9
4. Международная организация за промышленное, духовное и культурное развитие	14
5. Организация «Северал сорсиз фаундэйшн»	17



1. Организация-координатор по делам иммигрантов из стран Юга

(Специальный статус предоставлен в 1999 году)

I. Организация

1. Структура организации и общие направления деятельности

Организация-координатор по делам иммигрантов из стран Юга (ОКИЮ-Венето) — это ассоциация, которая занимается иммигрантами из стран Африки, Азии и Латинской Америки, проживающими, главным образом, в области Венето и на территории Италии в целом. Ассоциация объединяет также в своих рядах иммигрантов из Восточной Европы, представителей других меньшинств, равно как и итальянцев и европейцев, которые стремятся противодействовать любым политическим стратегиям и любым иным мерам и тенденциям, способствующим маргинализации и институциональной, расовой и социальной дискриминации. Наша деятельность сосредоточена на решении проблем, связанных с притоком иммигрантов в Италию и другие страны Европы, а также изучении различных форм возможного влияния миграционной политики на современное общество. Мы ставим своей целью содействовать интеграции иммигрантов в политическую, социальную и экономическую жизнь Италии. Помимо этого, мы организуем профессиональную подготовку кадров, которые занимаются вопросами иммиграции либо так или иначе вступают в контакты с иммигрантами. По нашему мнению, проблема иммиграции более не является проблемой исключительно экономического характера, а стала в равной степени проблемой, носящей социальный и культурный характер.

2. Отделение в Нью-Йорке

В Нью-Йорке действует постоянное представительство в следующем составе: г-н Жан-Бавон-Будан М'Бембо (с октября 2003 года назначен главным представителем нашей организации, работает на общественных началах) и г-жа Дельфина Нахимана (с января 2004 года назначена помощником постоянного представителя нашей организации, также работает на общественных началах); кроме того, представительству на разовой основе помогают добровольцы: например г-жа Лора Дикленти, которая с марта 2005 года периодически занимается составлением материалов аналитического и административного характера, получая за это денежное вознаграждение.

3. Отделение в Женеве

В Женеве действует постоянное представительство в следующем составе: г-н Адум-Морис Хель-Бонго (с октября 2003 года назначен главным представителем нашей организации, работает на общественных началах) и г-н Сирбия Энок Кумато (с октября 2003 года назначен помощником постоянного представителя нашей организации, работает на общественных началах).

II. Деятельность организации

1. Деятельность главной штаб-квартиры (Италия)

Что касается вопросов интеграции иммигрантов из стран Юга, то «ОКИЮ-Венето» продолжает содействовать урегулированию статуса иммигрантов путем предоставления им разрешения на пребывание на территории Италии, изыскания возможностей для их трудоустройства и предоставления им жилья, а также путем оказания беженцам поддержки в профессиональном плане и проведения для них соответствующей профессиональной ориентации. В бюро «ОКИЮ-Венето» имеется служба, выполняющая для большинства иммигрантов, проживающих в области Венето, функции информационного центра по вопросам итальянского и европейского законодательства. Мы проводим информационно-просветительскую работу с местными и государственными органами власти в целях содействия разработке и введению в действие местных и национальных законов, благоприятствующих проведению разумной иммиграционной политики, способной облегчить процесс получения иммигрантами гражданских и политических прав, а также обеспечить надлежащее применение механизмов, способствующих интеграции иммигрантов в жизнь итальянского общества, в том что касается, в частности, предоставления им жилья, работы, борьбы против расизма, информирования их об особенностях различных культур и т.п. И наконец, «ОКИЮ-Венето» стремится содействовать развитию сотрудничества по линии Север-Юг в целях обеспечения более высокого уровня экономического, культурного, социального и гуманитарного развития. Это — идеальный путь для того, чтобы создать необходимые условия для интеграции иммигрантов в странах их происхождения, единственный путь, который может способствовать сокращению нынешних миграционных потоков. В сфере международного сотрудничества в целях развития «ОКИЮ-Венето» за последние годы (2002–2006 годы) помогла обеспечить возможности для получения университетского образования студентам из стран Юга: при ее поддержке правительство Италии (Главное управление по вопросам сотрудничества в целях развития министерства иностранных дел Италии) предоставило три стипендии на цели проведения научных исследований, и еще четыре стипендии — на общеобразовательные цели — были предоставлены итальянскими частными организациями. **Представитель организации принял участие в семинаре-презентации ЭКОСОС, который был проведен 3 июня 2004 года в представительстве ООН/ДЭСВ в Риме, Италия.**

2. Деятельность в Нью-Йорке

Представительство «ОКИЮ-Венето» в Нью-Йорке обеспечивает поддержание контактов с Экономическим и Социальным Советом и другими органами Организации Объединенных Наций, равно как и с ее специализированными учреждениями и вспомогательными органами Совета. Наряду с этим представительство неизменно прилагает усилия, согласуя свои действия с другими субъектами гражданского общества, в целях активизации борьбы международного сообщества с теми бедствиями, которые являются бичом для стран Юга, теми бедствиями, искоренение которых приведет к резкому сокращению характерных для настоящего времени потоков иммигрантов из стран Юга в страны Севера. На нынешнем этапе экономического развития стран Юга, особенно африканских стран, иммиграция в страны Севера воспринимается как способ

повышения материального благополучия, а следовательно, и социального статуса, что исключительно четко сформулировано в английском выражении “Move out to move up” («Уехать, чтобы подняться по социальной лестнице»). К сожалению, на пути осуществления этой мечты, которую лелеют молодые люди в странах Юга, а также специалисты, находящиеся в расцвете творческих сил, но оказавшиеся в ужасающих условиях гражданских войн, бушующих в Африке и отдельных странах Латинской Америки, — серьезные препятствия и ограничения, к которым обязаны прибегать руководители стран Севера, с тем чтобы не допустить ухудшения уровня жизни своих граждан. Хотя представительство нашей организации в Нью-Йорке весьма немногочисленно и не располагает необходимыми средствами для активных действий, оно, тем не менее, поддерживает тесные отношения с исследовательскими организациями, обладающими необходимым потенциалом для того, чтобы неизменно быть в курсе обсуждаемой тематики и участвовать в дискуссиях по насущным для стран Юга и их жителей вопросам, которые правительства стран северного полушария заинтересованы не выпустить из поля зрения. В ходе многодисциплинарного симпозиума, который был посвящен теме «Исцеление мира: этический аспект глобализации и взаимозависимости в эпоху терроризма» и был организован 10 сентября 2004 года Фондом «Добродетель» в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке под эгидой секции по неправительственным организациям Экономического и Социального Совета в связи с третьей годовщиной террористических нападений 11 сентября 2001 года, главный представитель «ОКИЮ-Венето» в Нью-Йорке, принимавший участие в работе симпозиума в течение всего дня, обратил внимание собравшихся на пагубные последствия незаконной и все более широкомасштабной эксплуатации горно-рудных ресурсов стран Африки, особенно стран региона Великих озер, которая осуществляется при полном попустительстве со стороны «сильных мира сего», для чего обратился с устным вопросом к Его Превосходительству г-ну Джону Данфорту, представителю Соединенных Штатов Америки при Организации Объединенных Наций, и к другим выступавшим на форуме ораторам. Это было сделано с целью перевести интеллектуальную дискуссию в русло практических действий и сформировать на этой базе государственную программу как для стран Севера, так и для стран Юга.

В деятельности представительства, к сожалению, имело место два сбоя. Во-первых, представитель организации не смог принять участие в международном совещании по вопросам осуществления Программы действий в интересах устойчивого развития малых островных развивающихся государств и стран, не имеющих выхода к морю, проходившем на Маврикии 10–14 января 2005 года. Во-вторых, рабочий график г-жи Нахиманы не позволил ей воспользоваться предложенной организацией «Взаимодействие» возможностью пройти обучение на курсах повышения квалификации, организованных в Вашингтоне, О.К., Соединенные Штаты Америки, летом 2006 года.

3. Деятельность отделения «ОКИЮ-Венето» в Женеве

Участие отделения «ОКИЮ-Венето» в Женеве в работе второго совещания по вопросам прав человека, организованного Республикой и кантоном Женева 22 сентября 2004 года в Международном центре конференций в Женеве. Совещание было посвящено теме «Просвещение в области прав человека». Поскольку это мероприятие теперь проводится ежегодно, представи-

тель отделения «ОКИЮ-Венето» в Женеве участвовал в работе третьего и четвертого совещаний по вопросам прав человека, которые проводились в Международном центре конференций соответственно в сентябре 2005 и 2006 годов, и перечислить все многообразные темы, которые затрагивались на этих совещаниях, довольно сложно. Помимо этих совещаний, представитель отделения «ОКИЮ-Венето» в Женеве имел возможность принять участие в праздничных мероприятиях, организованных коалицией неправительственных организаций Женевы. В частности, можно отметить участие в Празднике НПО, который каждый год организуется в первой половине июня и на который в целях обмена опытом собираются представители всех НПО и ассоциаций, аккредитованных при Организации Объединенных Наций и относящихся к Республике и кантону Женева. Последнее мероприятие состоялось 15 июня 2007 года. И наконец, следует отметить участие представителя отделения «ОКИЮ-Венето» в Женеве в различных дискуссиях (посвященных самым разнообразным темам), которые на регулярной основе организуются в Доме НПО на улице Вьё-Бийяр в Женеве. Как и все другие НПО, представительство «ОКИЮ-Венето» в Женеве принимало участие в самых разнообразных видах деятельности, в том числе в работе различных комиссий и подкомиссий, занимающихся вопросами прав человека и проблемой дискриминации; кроме того, оно активно участвовало в различных дискуссионных форумах, проходивших в период работы этих комиссий и подкомиссий, а также в совещаниях коалиции неправительственных организаций и других встречах, посвященных таким темам, как геноцид, расизм и другие. Представитель отделения «ОКИЮ-Венето» в Женеве от начала и до конца участвовал также в работе, которую ЭКОСОС проводил в последнее время и в результате которой была распущена Комиссия по правам человека и принят проект резолюции об учреждении нового Совета по правам человека. Принятие этой резолюции 15 марта 2006 года в Нью-Йорке ознаменовало собой создание нового Совета, который базируется в Женеве. Представитель «ОКИЮ-Венето» имел возможность присутствовать на первом заседании Совета 19 июня 2006 года. Кроме того, он присутствовал при избрании членов нового Совета.

Участие «ОКИЮ-Венето» в семинаре, который был организован Всемирной федерацией ассоциаций содействия Организации Объединенных Наций (ВФАСООН) в сотрудничестве с Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека и проходил 19–23 июля 2004 года. Семинар был посвящен теме «Комиссия Организации Объединенных Наций по правам человека». По итогам семинара представителю отделения «ОКИЮ-Венето» в Женеве был выдан сертификат, подписанный г-жой Луизой Арбур, Верховным комиссаром по правам человека, г-жой Бруной Файдутти, директором Федерации (ВФАСООН), и г-ном Джеймсом Ситриком, Генеральным секретарем Федерации (ВФАСООН).

2. Японская федерация ассоциаций юристов

(Специальный статус предоставлен в 1999 году)

1. Введение

Цель Японской федерации ассоциаций юристов (ЯФАЮ) в контексте защиты основных прав человека и обеспечения социальной справедливости заключается в регулировании вопросов, связанных с вынесением рекомендаций всем юристам и коллегиям адвокатов, обеспечением связи между ними и надзором над их работой, с тем чтобы сохранять их достоинство, повышать качество работы юристов и обеспечивать ее успешное осуществление. В течение отчетного периода ЯФАЮ принимала активное участие в работе Совета по правам человека, ЭКОСОС и его вспомогательных органов, крупных конференций Организации Объединенных Наций и соответствующих совещаний ее органов, в частности в таких областях, как права человека, права женщин и предупреждение преступности и уголовное правосудие. ЯФАЮ внесла также вклад в деятельность Организации Объединенных Наций, обеспечив проведение активных консультаций и осуществление сотрудничества с Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека, должностными лицами Секретариата Организации Объединенных Наций либо специализированных учреждений, а также с членами органов Организации Объединенных Наций по наблюдению за соблюдением договоров в области прав человека.

2. Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов и/или конференциях и других совещаниях Организации Объединенных Наций

ЯФАЮ участвовала в работе перечисленных ниже конференций и совещаний, проводившихся органами Организации Объединенных Наций, периодически направляла для участия в них своих представителей, представляла письменные и/или устные заявления, готовила доклады:

- участие в рассмотрении докладов государств в связи с Конвенцией о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин (Нью-Йорк, 30 июня — 18 июля 2003 года);
- участие в работе пятой сессии Специального комитета по Конвенции против коррупции (Вена, 16–25 апреля 2004 года);
- участие в шестьдесят первой сессии Комиссии по правам человекам (Женева, 14 марта — 22 апреля 2005 года);
- участие в пятьдесят пятой сессии (Женева, 28 июля — 15 августа 2003 года), пятьдесят шестой сессии (Женева, 26 июля — 13 августа 2004 года) и пятьдесят седьмой сессии (Женева, 25 июля — 12 августа 2005 года) Подкомиссии по поощрению и защите прав человека;
- участие в работе субрегионального семинара для судей и адвокатов по вопросу о возможности защиты в судебном порядке экономических, социальных и культурных прав (Улан-Батор, 26–28 января 2004 года);

- участие в 7-й конференции национальных правозащитных органов (Сеул, 14–17 сентября 2004 года);
- участие в сорок восьмой сессии (Нью-Йорк, 1–12 марта 2004 года), пятидесятой сессии (Нью-Йорк, 27 февраля — 10 марта 2006 года) и пятьдесят первой сессии (Нью-Йорк, 26 февраля — 9 марта 2007 года) Комиссии по положению женщин;
- участие в 11-м Конгрессе по предупреждению преступности и обращению с правонарушителями (Бангкок, 18–25 апреля 2005 года), представление письменного доклада по целому ряду проблем и выступление с устными заявлениями, в частности по следующим темам: 1) обеспечение баланса между осуществлением функций контроля (борьба с отмыванием денег) и соблюдением принципов профессиональной этики в том, что касается конфиденциальности, особенно в плане противостояния существующей в мире тенденции, суть которой состоит в том, что законодательство обязывает юристов сообщать о подозрительных операциях с доходами, полученными в результате преступной деятельности, — так называемые ограничения, связанные с выполнением функций контроля; и 2) необходимость ратификации Протокола о предупреждении и пресечении торговли людьми, особенно женщинами и детьми, и наказании за нее, а также соблюдения Рекомендуемых принципов и руководящих положений по вопросу о правах человека и торговле людьми (E/2002/68/Add.1);
- участие в пятнадцатой сессии Комиссии по предупреждению преступности и уголовному правосудию (Вена, 24–28 апреля 2006 года): устное заявление по вопросу об осуществлении мер по борьбе с терроризмом при одновременном обеспечении защиты прав человека;
- участие во второй Конференции (Вена, 10–25 октября 2005 года) и третьей Конференции (Вена, 9–18 октября 2006 года) государств — участников Конвенции против транснациональной организованной преступности, в частности выступление на третьей Конференции с устным заявлением по вопросу о распространении на юристов действия положений о борьбе с отмыванием денег — так называемое ограничение в отношении выполнения функций контроля;
- участие в работе Комиссии по устойчивому развитию (Нью-Йорк, 1–12 мая 2006 года);
- участие — совместно с НПО, организациями гражданского общества и частным сектором — в неофициальных слушаниях, проводившихся Генеральной Ассамблеей по вопросу о реформе Организации Объединенных Наций (Нью-Йорк, 23–24 июня 2006 года);
- участие в первой сессии (Женева, 19–30 июня 2006 года) и второй сессии (Женева, 18 сентября — 6 октября 2006 года) Совета по правам человека: для участия были направлены представители, в частности было сделано устное заявление в ходе второй сессии и представлено — на его четвертой сессии — письменное заявление (A/HRC/4/NGO/80), которые оба были посвящены вопросу об учреждении процедуры универсального периодического обзора.

ЯФАЮ, являясь национальной организацией юристов Японии, разрабатывает мероприятия таким образом, чтобы они позволяли принимать меры в целях поощрения основных прав человека и реализации принципа социальной справедливости не только на национальном, но и на международном уровне в контексте деятельности различных форумов, в том числе, в первую очередь, Организации Объединенных Наций. Мы полагаем, что ЯФАЮ внесла свой вклад в работу Организации Объединенных Наций, привнеся концептуальные идеи профессиональных юристов, действующих на местах на национальном уровне, в сферу директивной деятельности международного уровня, о чем говорится ниже.

Что касается сферы уголовного правосудия, то в ходе совещаний в Организации Объединенных Наций ЯФАЮ изложила свою позицию в отношении поддержания надлежащего баланса между реализацией мер в целях предупреждения преступности либо борьбы с терроризмом и одновременно осуществлением мер в целях обеспечения защиты прав человека либо соблюдения принципа профессиональной конфиденциальности: Федерация сообщила о работе, проводившейся в целях отмены положений внутреннего законодательства, обязывающих юристов сообщать о подозрительных операциях со средствами, полученными в результате преступной деятельности, благодаря которой она, в конечном итоге, добилась отмены действия такого обязательства в отношении юристов, когда соответствующий законопроект был принят парламентом Японии в марте 2007 года.

В области прав человека ЯФАЮ участвовала в обсуждении вопросов институционализации вновь созданного Совета по правам человека, в частности, в том что касается его новой функции — процедуры универсального периодического обзора. Являясь одной из национальных НПО Азиатско-Тихоокеанского региона, с давних пор активно участвующей в работе механизмов отчетности договорных органов Организации Объединенных Наций по правам человека, ЯФАЮ подчеркнула необходимость надлежащей подготовительной работы для проведения обзора с участием всех заинтересованных сторон, включая НПО, а также желательность проведения такой подготовительной работы в регионе (как минимум, в случае Азиатско-Тихоокеанского региона), не имеющем регионального механизма в области прав человека.

3. Сотрудничество с органами и специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций

- ЯФАЮ принимала у себя г-жу Луизу Арбур, Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека, и в ходе посещения состоялось обсуждение между президентом, вице-президентами и членами Комитета по правам человека и комитетов, деятельность которых связана с вопросами прав человека (8 ноября 2004 года);
- состоялось обсуждение с г-жой Сигмой Худой, Специальным докладчиком по вопросу о торговле людьми (11 июля 2005 года);
- организовано выступление г-на Якоба Эгберта Дука, Председателя Комитета по правам ребенка, и г-на Лотара Фридриха Краппманна, члена Комитета (11 октября 2005 года);

- состоялись встреча и обмен мнениями с г-ном Дуду Дьеном, Специальным докладчиком по вопросу о современных формах расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости (18 мая 2006 года), состоялось также выступление г-на Дьена (26 февраля 2007 года).

4. Другие соответствующие мероприятия

i) Консультации и сотрудничество с должностными лицами Секретариата Организации Объединенных Наций

- ЯФАЮ пригласила г-жу Ханифу Мезуи, начальника Секции по неправительственным организациям, и организовала симпозиум для стран Северо-Восточной Азии на тему «Роль НПО, имеющих консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете Организации Объединенных Наций, и роль гражданского общества в контексте миростроительства в Северо-Восточной Азии» (7 февраля 2004 года);

ii) подготовка документов и/или иных материалов по просьбе ЭКОСОС и его вспомогательных органов либо Секретариата Организации Объединенных Наций

- были подготовлены ответы на вопросы проводившегося Управлением Организации Объединенных Наций по наркотиками и преступности седьмого обследования по вопросу о высшей мере наказания и практической реализации гарантий, обеспечивающих защиту прав лиц, приговоренных к смертной казни, которое охватывало период 1999–2003 годов (2004 год);

iii) прочие примеры проведения консультаций и важных мероприятий, включая получение финансовой помощи от Организации Объединенных Наций либо оказание ей такой помощи, примеры сотрудничества на местах, совместной организации совещаний, семинаров, исследований и т.п.

- периодически, три-четыре раза в год, для юристов и ученых проводится исследование, посвященное международным нормам в области прав человека;
- проведен семинар, задача которого состояла в сборе информации о кадрах для международных структур в целях выявления талантливых специалистов, способных работать в Организации Объединенных Наций (2004 и 2006 годы).

3. Организация по вопросам помощи и развития «Мёрси-США»

(Специальный статус предоставлен в 1995 году)

Часть I: Введение

Организация по вопросам помощи и развития «Мёрси-США», ставящая своей целью уменьшение степени человеческих страданий и оказание поддержки отдельным гражданам и их общинам в их усилиях, призванных обеспечить их большую самостоятельность, работала в тесном контакте с целым ря-

дом органов и специализированных учреждений Организации Объединенных Наций в рамках проектов по оказанию помощи, а также в области реконструкции и развития. Многие программы Организации, нацеленные на улучшение состояния здоровья населения и содействие экономическому росту и повышению образовательного уровня населения во всем мире, осуществлялись в сотрудничестве с Продовольственной и сельскохозяйственной организацией Объединенных Наций (ФАО), Управлением по координации гуманитарных вопросов (УКГВ), Детским фондом Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ), Миссией Организации Объединенных Наций по делам временной администрации в Косово (МООНК), Всемирной продовольственной программой (ВПП) и Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ). Организация освещает свою деятельность в рамках партнерских отношений с этими учреждениями Организации Объединенных Наций и рассказывает о сотрудничестве с ними в своем периодическом бюллетене «Мёрси ньюз», который рассылается по почте 15 000 адресатов во всем мире, а также размещается на ее веб-сайте. Веб-сайт Организации содержит активные ссылки на веб-сайты этих и других органов и учреждений Организации Объединенных Наций.

Часть II: Вклад Организации в работу Организации Объединенных Наций

i) Участие в деятельности Экономического и Социального Совета и других конференциях и совещаниях Организации Объединенных Наций.

За прошедший четырехлетний период Организация не принимала участия ни в каких крупных конференциях или совещаниях Организации Объединенных Наций. При этом Организация сосредоточила свое внимание на осуществлении сотрудничества с учреждениями и программами Организации Объединенных Наций на местах.

ii) Сотрудничество с органами и специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций.

В период 2003–2006 годов Организация сотрудничала с целым рядом организаций и специализированных учреждений Организации Объединенных Наций, включая ФАО, УКГВ, ЮНИСЕФ, МООНК, ВПП и ВОЗ. Подробная информация о сотрудничестве с этими организациями приводится ниже.

Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО)

В 2005 и 2006 годах в рамках соглашения о субсидировании, заключенном с ФАО, Организация распределила 87 одноосных тракторов с выносным управлением, 4 молотилки, 1300 тяпок и грабель, 63 000 фунтов семян риса и других овощных культур, а также 456 000 фунтов различных удобрений, которые в настоящее время используются 3000 семей фермеров в Индонезии (остров Симёлуэ и округ Тимур провинции Ачех). В Албании в 2003 году Организация распределила примерно 1,56 млн. фунтов безвозмездно предоставленных ФАО кормов для животных среди 3737 семей фермеров в округе Лежа.

Управление Организации Объединенных Наций по координации гуманитарных вопросов (УКГВ)

В 2006 году Организация скоординировала свои усилия с УКГВ в целях оказания помощи в связи с сильнейшим наводнением на юге Сомали. Благодаря координации усилий в январе 2007 года было подписано соглашение о субсидировании, в соответствии с которым УКГВ оказывает помощь четырем центрам по обеспечению дополнительного питания, созданным Организацией в округе Джилиб, а также поддержку в проведении информационно-просветительских кампаний по вопросам питания и охраны здоровья и в проведении расчистки и уборки территории в Джилибе.

Детский фонд Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ)

С 1997 года ЮНИСЕФ обеспечивает поставки лекарственных средств, обработанных инсектицидами противомоскитных сеток, вакцин и оборудования для целей осуществления Организацией программы в области первичного медико-санитарного обслуживания на юге Сомали, в рамках которой ведется борьба с распространением таких инфекционных заболеваний, как малярия, и ежегодно обеспечивается лечение более 10 000 женщин и детей. В период 2004–2006 годов Организация обеспечила распределение 6800 обработанных инсектицидами противомоскитных сеток, на безвозмездной основе предоставленных ЮНИСЕФ. В 2006 году в партнерстве с ЮНИСЕФ Организация провела вакцинацию от кори 13 000 детей в округе Джилиб. Кроме того, с 1996 года Организация совместно с ЮНИСЕФ обеспечивает доставку безопасной питьевой воды и проводит мероприятия по борьбе с холерой на юге Сомали.

Миссия Организации Объединенных Наций по делам временной администрации в Косово (МООНК)

В период 2003–2005 годов в рамках безвозмездно предоставленных МООНК субсидий Организация построила новый Центр социального обслуживания в Фуше, Косово (Сербия), и провела ремонт в пяти других центрах в Приштине, Липляне, Каменице, Метровице и Дейчане в провинции Косово. В 2003 году Организация при финансовой поддержке МООНК провела также ремонт внешней части больницы грудной хирургии в Приштине.

Всемирная продовольственная программа (ВПП)

С 1999 года Организация получает от ВПП продовольственную помощь на цели периодической отправки ее пациентам, проходящим лечение в созданных Организацией центрах по борьбе с туберкулезом в Сомали. В 2006 году Организация оказала помощь в осуществлении разработанной ВПП программы питания школьников в Кении: были отремонтированы помещения, предназначенные для приготовления пищи и хранения продуктов питания, в шести участвовавших в осуществлении программы школах (охвачено более 8000 детей), а в четырех из этих школ были установлены новые плиты. В 2003 году в рамках финансируемой ВПП программы «Продовольствие в обмен на труд» Организация провела ремонт гравийной дороги протяженностью 1 километр, соединяющей с главной шоссеиной дорогой небольшую деревушку Шарра в Албании.

Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ)

С 1994 года Организация совместно с ВОЗ ведет борьбу с распространением туберкулеза в Сомали. ВОЗ бесплатно обеспечивает противотуберкулезными лекарственными средствами четыре центра, созданные Организацией в Сомали, в которых ежегодно проходят лечение более 1200 больных и которые проводят просветительскую работу в расположенных по соседству общинах по вопросам профилактики туберкулеза (ежегодно соответствующими мероприятиями — в форме семинаров и радиопрограмм — охватывается около 40 000 человек). В этих центрах подготовку по вопросам лечения и профилактики туберкулеза проходят также студенты-медики и другие местные медицинские работники.

iii) Деятельность по осуществлению целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия (ЦРДТ)

Организация содействовала осуществлению ЦРДТ в следующих трех географических регионах: Восточной Европе, Азии, Африке. В числе наиболее важных принятых мер перечислим следующие:

Цель 1

Ликвидация крайней нищеты и голода

Задача 2: сократить вдвое долю населения, страдающего от голода

Принятые меры:

- обеспечен питанием либо лечебным питанием — 243 701 ребенок;
- обеспечено медицинское обслуживание 2250 беременных женщин;
- подготовку по вопросам питания прошли 9600 матерей;
- организовано 68 кухонь для приготовления пищи в школах.

Цель 2

Обеспечение всеобщего начального образования

Задача 3: обеспечить, чтобы и у мальчиков, и у девочек была возможность получить в полном объеме начальное школьное образование

Принятые меры:

- ежедневно школьными обедами обеспечивается 32 143 учащихся.

Цель 3

Поощрение равенства мужчин и женщин и расширение прав и возможностей женщин

Задача 4: ликвидировать, желательно к 2005 году, неравенство между полами в сфере начального и среднего образования, а не позднее чем к 2015 году — на всех уровнях образования

Принятые меры:

- ежедневно школьными обедами обеспечивается 15 825 девочек-учениц начальной школы;

- благодаря осуществлению программы обеспечения учащихся школьными обедами число девочек-школьниц увеличилось на 5 процентов (с 15 084 человек до 15 825 человек).

Цель 4

Сокращение детской смертности

Задача 5: сократить на две три смертность среди детей в возрасте до пяти лет

Принятые меры:

- проведены прививки от кори, полиомиелита и других поддающихся профилактике заболеваний 28 900 детям;
- микроэлементами, в частности витамином А, обеспечено 10 560 детей.

Цель 5

Улучшение охраны материнства

Задача 6: снизить на три четверти коэффициент материнской смертности

Принятые меры:

- проведена иммунизация 4400 беременных женщин;
- обеспечены витамином А, а также железом/солью фолиевой кислоты 4320 беременных женщин и кормящих матерей;
- профессиональными акушерками приняты роды у 2236 женщин.

Цель 6

Борьба с ВИЧ/СПИДом, малярией и другими заболеваниями

Задача 8: остановить распространение малярии и других основных болезней и положить начало тенденции к сокращению заболеваемости

Принятые меры:

- предоставлено 6800 обработанных инсектицидами противомоскитных сеток;
- проведено лечение 3645 пациентов, больных туберкулезом.

Цель 7

Обеспечение экологической устойчивости

Задача 10: сократить вдвое долю населения, не имеющего постоянного доступа к безопасной питьевой воде

Принятые меры:

- создана 181 система снабжения населения питьевой водой;
- обеспечено хлорирование воды в 103 системах подачи питьевой воды;
- построены уборные для 168 семей;
- создано 36 санитарно-гигиенических объектов в школах.

4. Международная организация за промышленное, духовное и культурное развитие

(Общий статус предоставлен в 1995 году)

Международная организация за промышленное, духовное и культурное развитие (ОИСКА) является международной неправительственной организацией. Основана в 1961 году, штаб-квартира базируется в Токио, Япония. Ее цель — содействовать более глубокому пониманию всеми людьми — в целях гарантии благополучия нынешнего и будущих поколений — сути и характера функционирования экологических систем Земли и биосферы в целом, которые составляют основу жизни человека и других форм жизни. В числе направлений ее деятельности — 1) углубление и расширение соответствующих знаний путем осуществления программ экспериментального обучения; 2) расширение масштабов экологически устойчивого товарного производства; а также 3) содействие осуществлению экологических функций.

Изменения в Уставе и Правилах внутреннего распорядка

В 2004 году и в 2005 году ОИСКА внесла изменения соответственно в свой Устав и свои Правила внутреннего распорядка, с тем чтобы иметь возможность принимать более эффективные меры реагирования в связи с происходящими в мире стремительными преобразованиями. Что касается концептуальных положений Устава, то прежний раздел «Цели и задачи» был заменен разделами «Видение» и «Миссия», которые соответственно провозглашают: «Организация ... преследует своей целью построение в мире такого общества, где все люди сосуществовали бы в гармонии друг с другом, преодолев различия в отношении национальности, языка, религии и культуры, и стремились обеспечить защиту и приумножение экологической базы, составляющей основу всей жизни на Земле»; «суть миссии Организации — вдохновлять всех людей... на то, чтобы они посвящали себя обеспечению благополучия всего рода человеческого и всего живого на Земле ...». Что касается институциональной структуры, то в соответствии с поправкой, внесенной в Устав, Верховный совет был упразднен, а его функции были переданы Заседанию Совета директоров. При этом в новых Правилах внутреннего распорядка в отношении Заседания Совета директоров предусмотрено следующее: 1) его альтернативными и в равной степени легитимными формами являются «очередные», «специальные» и «виртуальные» заседания; 2) кворум составляют 50 процентов членов, включая действующих по (письменной) доверенности; 3) его решения принимаются простым большинством голосов и т.п.

Изменения в составе и в характере финансирования

Что касается **членского состава**, то в период с 2002 года (т.е. за год до рассматриваемого периода) по 2006 год его географическая представленность расширилась (число неазиатских НПО увеличилось с 35 процентов до 44 процентов), а численный состав уменьшился с 12 676 человек до 10 640 человек. (При широком толковании понятия «члены» численный состав был бы существенно больше.) Что касается **поступлений**, то объем поступлений организации «ОИСКА-Япония» (самой крупной организации — члена

«ОИСКА Интернэшнл») в период 2002–2006 годов несколько уменьшился (с 1 227 459 335 йен до 1 102 004 234 йен).

Участие в деятельности Экономического и Социального Совета Организации Объединенных Наций

Совещание по подготовке к этапу заседаний высокого уровня Экономического и Социального Совета: ОИСКА участвовала в нем 24 марта 2003 года в Нью-Йорке, Соединенные Штаты Америки, и провела консультации с начальником Секции по неправительственным организациям (НПО) Департамента по экономическим и социальным вопросам (ООН/ДЭСВ) и другими должностными лицами.

Этап заседаний высокого уровня Экономического и Социального Совета: ОИСКА принимала участие в работе этого этапа заседаний с 30 июня по 2 июля 2003 года в Женеве, Швейцария: представители организации выступили на заседании за «круглым столом» по теме «Комплексный подход к осуществлению целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, в сфере развития сельских районов», а также в ходе завтрака «за круглым столом» на уровне министров, посвященного теме «Удовлетворение потребностей наименее развитых стран: является ли развитие сельских районов выходом из создавшегося положения?», и в своих выступлениях особо подчеркивали важное значение осуществления мероприятий в рамках Десятилетия образования в интересах устойчивого развития Организации Объединенных Наций.

Участие в других совещаниях Организации Объединенных Наций

Шестой Глобальный форум по вопросам формирования правительства нового типа: на пути к основанному на широком участии транспарентному государственному управлению. Представитель ОИСКА участвовал в работе Форума, проходившего 24–27 мая 2005 года в Сеуле, Республика Корея, и, в частности, выступил на 5-м пленарном заседании, которое было посвящено теме: «Гражданское общество и основанное на участии государственное управление: проблемы и перспективы».

Пятьдесят девятая ежегодная конференция ДООИ/НПО на тему: «Незавершенное дело: эффективное партнерство в интересах обеспечения безопасности человека и устойчивого развития». ОИСКА приняла участие в работе этой Конференции, проходившей 6–8 сентября 2006 года в Нью-Йорке, Соединенные Штаты Америки, выступила одним из спонсоров семинара на тему: «Глобализация священных рощ и лесов», и в рамках конференции состоялось выступление ее представителя. Помимо этого, ею были проведены консультации с заместителем Генерального секретаря Организации Объединенных Наций и Высоким представителем по наименее развитым странам, развивающимся странам, не имеющим выхода к морю, и малым островным развивающимся государствам, начальником Секции по НПО (ООН/ДЭСВ) и другими должностными лицами.

Деятельность по осуществлению целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия (ЦРДТ)

Информация о конкретном вкладе организации «ОИСКА» в дело осуществления ЦРДТ приводится ниже с разбивкой по соответствующим целям и за-

дачам (на базе японского финансового года — с апреля по март). Большинство мероприятий проходило в странах Азиатско-Тихоокеанского региона.

Цель 1: искоренение крайней нищеты и голода (Задача 1: сократить вдвое за период 1990–2015 годов долю населения, имеющего доход менее 1 доллара в день; Задача 2: сократить вдвое за период 1990–2015 годов долю населения, страдающего от голода).

- обеспечивается разработка и реализация программ по созданию потенциала (большинство осуществляются непрерывно на протяжении всего года) в интересах молодежи развивающихся стран — охвачено 2996 человек в развивающихся странах и 462 человека в Японии;
- обеспечивается развитие шелководства в интересах общин, живущих в нищете, — соответствующей деятельностью охвачено 2928 человек (в 2006 году).

Цель 2: обеспечение всеобщего начального образования (Задача 3: обеспечить, чтобы к 2015 году у детей во всем мире, как у мальчиков, так и у девочек, была возможность получать в полном объеме начальное школьное образование).

- построено 26 школьных зданий и 6 зданий детских дошкольных учреждений;
- распределено учебных материалов (канцелярских принадлежностей, книг, спорттоваров и музыкальных инструментов, предметов одежды и т.п.) среди 34 000 учащихся в 440 школах.

Цель 3: поощрение равенства мужчин и женщин и расширение прав и возможностей женщин (Задача 4: ликвидировать, желательно к 2005 году, неравенство между полами в сфере начального и среднего образования, а не позднее чем к 2015 году — на всех уровнях образования).

- Обеспечивается разработка и реализация программ по созданию потенциала (большинство осуществляются непрерывно в течение всего года) в интересах молодых женщин из развивающихся стран — охвачено 645 человек в развивающихся странах и 120 человек в Японии;
- предоставлены стипендии 100 девушкам и молодым женщинам.

Цель 4: сокращение детской смертности (Задача 5: сократить на две трети за период 1990–2015 годов смертность среди детей в возрасте до пяти лет);

Цель 5: улучшение охраны материнства (Задача 6: снизить на три четверти за период 1990–2015 годов коэффициент материнской смертности); **Цель 6: борьба с ВИЧ/СПИДом, малярией и другими заболеваниями** (Задача 7: остановить к 2015 году распространение ВИЧ/СПИДа и положить начало тенденции к сокращению заболеваемости).

- Организована работа с молодыми женщинами из развивающихся стран по вопросам гигиены, планирования семьи и/или ВИЧ/СПИДа — охвачено 364 человека в развивающихся странах и 56 человек в Японии;
- высажено 35 000 саженцев травяных деревьев;

- в качестве одной из основных НПО — членов Азиатско-тихоокеанского альянса организация участвовала в финансировании мероприятий в области репродуктивного здоровья и проведении соответствующей информационно-просветительской работы: активизация работы по направлениям деятельности, предусмотренным в Повестке дня Международной конференции по народонаселению и развитию (МКНР).

Цель 7: обеспечение экологической устойчивости (Задача 9: включить принципы устойчивого развития в страновые стратегии и программы и обратить вспять процесс истощения природных ресурсов; Задача 10: сократить вдвое к 2015 году долю населения, не имеющего постоянного доступа к безопасной питьевой воде и основным санитарно-техническим средствам).

- Сажены горных деревьев были высажены на территории общей площадью 1278 гектаров;
- высажено 2 109 500 саженцев горных деревьев;
- мангровые деревья были высажены на территории общей площадью 960 гектаров;
- высажено 4 410 300 саженцев мангровых деревьев;
- еще 664 школы стали участниками программы «Жизнь лесов», разработанной для детей в контексте экспериментального обучения;
- сооружено 106 емкостей для хранения воды;
- 42 инженера прошли подготовку по вопросам хранения воды и сбора дождевой воды;
- технологии применения армоцементных конструкций были обучены 67 квалифицированных каменщиков;
- сооружена одна система распределения воды в зависимости от цели использования (вода для питья, для стирки белья, для туалетов и т.п.);
- сооружено шесть общественных туалетов в целях обеспечения соблюдения санитарно-гигиенических норм и надлежащего качества питьевой воды.

5. Организация «Северал сорсиз фаундэйшн»

(Специальный статус предоставлен в 1999 году)

Организация «Северал сорсиз фаундэйшн» является некоммерческой не-сектантской организацией, которая служит интересам нуждающихся женщин и детей во всем мире. Основана в 1981 году, штаб-квартира находится в штате Нью-Джерси, Соединенные Штаты Америки. Ее состав насчитывает более 14 000 членов из всех уголков Соединенных Штатов, которые помогают ей финансировать осуществление ею деятельности во всем мире. Она является активным членом других просветительских и информационных организаций, которые содействуют улучшению состояния здоровья и повышению благосостояния нуждающихся женщин и детей. В качестве неправительственной организации (НПО) в период 2003–2006 годов она оказала финансовую и материальную

помощь отдельным лицам и группам лиц в Соединенных Штатах и в целом ряде других стран. Социальные и гуманитарные службы Фонда содействуют просвещению населения, вселяют надежду в бедных людей в тех районах, которые они обслуживают, и предоставляют им необходимые ресурсы. Ниже приводятся конкретные примеры оказания Фондом соответствующей помощи.

Международные проекты (осуществляемые за пределами Соединенных Штатов Америки)

1. Организация «Северал сорсиз фаундэйшн» предоставила международным стажерам-студентам из Беларуси средства на оплату полного курса обучения (включая приобретение книг) в целях получения диплома магистра в области управления частными предприятиями и компаниями в Университете Фарлей Диккинсон, г. Тинек, штат Нью-Джерси, Соединенные Штаты Америки, в период с января 2003 года по декабрь 2005 года.

2. 30 июня 2003 года, исходя из насущных потребностей, о которых было объявлено в ходе специальной сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций по положению детей, «Северал сорсиз фаундэйшн» безвозмездно предоставила средства на нужды детей-сирот, родители которых умерли от СПИДа, в Найроби, Кения, через организацию «Матери сельских детей-сирот, родители которых умерли от СПИДа», которая помогает найти приемные семьи для таких детей и мобилизовывать средства для получения ими образования; 14 сентября 2005 года для детей была передана небольшая библиотека и комплекты школьных принадлежностей. 30 сентября 2004 года Фондом было безвозмездно предоставлено 7500 долл. США на закупку подержанного грузовика для доставки продовольствия в лесистые районы в целях обеспечения питанием детей-сирот, родители которых умерли от СПИДа. Сегодня мы имеем возможность обеспечивать продовольствием 6000 семей, в которых проживают такие дети-сироты, и наибольшую сложность в настоящий момент представляет проблема доставки продуктов питания в те общины, для которых они предназначены, после того как мы их получаем. Ежемесячно нам необходимо направлять этим семьям около 90 тонн продовольствия. Этот процесс может быть эффективным лишь в том случае, если у нас будет грузовик, который будет в нашем полном распоряжении. Помимо этого, «Северал сорсиз фаундэйшн» профинансировала обучение в средней школе шести учащихся. Средства на эти цели в размере 2560 долл. США были безвозмездно предоставлены 8 марта 2006 года. 20 мая 2005 года Фонд на безвозмездной основе предоставил стоматологическое кресло, оборудование и специальные шкафы с полками, которые были направлены из Соединенных Штатов Америки в Найроби, Кения, в целях открытия там областной стоматологической поликлиники. Туда же была направлена библиотека, содержащая более 200 экземпляров детских книг, в которых рассказывается о детях-представителях всех рас.

3. 2 июня 2003 года «Северал сорсиз фаундэйшн» предоставила субсидию в размере 3235 долл. США с целью облегчить бедственное положение детей, работающих в каменоломнях в Аккре, Гана. Эта акция была проведена через организацию помощи нуждающимся детям (Аккра, Гана). Выделенные средства были использованы на приобретение продуктов питания и медицинских препаратов для медицинского пункта, организованного для женщин и детей при одном из карьеров за пределами Аккры, Гана.

Проекты, осуществляемые в Соединенных Штатах (2003–2006 годы). Каждый из нижеперечисленных проектов осуществлялся в соответствии с целями и задачами, которые поставили перед собой в течение рассматриваемого периода приюты, организованные «Северал сорсис фаундэйшн».

1. Организация «Северал сорсис фаундэйшн» продолжала на постоянной основе осуществлять программу обеспечения деятельности приютов, в которой участвуют пять находящихся в штате Нью-Джерси приютов для оставшихся без крова, подвергающихся жестокому обращению и брошенных женщин и их детей. В четырех из них в рамках Программы главное внимание уделяется оказанию помощи беременным женщинам. Приют здесь ежегодно находят примерно 30 женщин и их маленьких детей. Пятый приют, который носит название «Отдых для женщин», — это приют, расположенный в городе Ньюарк, штат Нью-Джерси, который действует в дневное время и в котором оказывается помощь бездомным, нуждающимся женщинам, а порой и женщинам, инфицированным ВИЧ. Беременные женщины могут оставаться в приюте столько, сколько им будет необходимо. Их возраст — от 11 до 42 лет. Они посещают занятия в школе, и благодаря программе стипендий могут проходить обучение в колледжах. Матери обучаются навыкам материнства и посещают семинары, на которых пропагандируются идеи целомудрия и добродетельности. В приюте «Отдых для женщин» помощь ежегодно оказывается 200 женщинам. В рамках программы, осуществляемой приютом «Отдых для женщин», бездомным женщинам из города Ньюарк, штат Нью-Джерси, на постоянной основе оказывается психологическая помощь в целях восстановления утраченного ими чувства собственного достоинства и поддержка, необходимая для того, чтобы они смогли вернуться к нормальной жизни. Режим работы приютов, действующих в городе Ньюарк в ночное время, предусматривает, что бездомные, ночующие там, должны покинуть приют в 7 часов утра. Если бы ни приют «Отдых для женщин», то этим бездомным женщинам некуда было бы пойти, негде было бы получить пищу, одежду, кров в дневное время, чистое помещение, где они имели бы возможность воспользоваться телефоном, телефаксом, постирать свою одежду, получить почту, подготовиться к собеседованию для поступления на работу и где они находились бы в безопасности. В приюте обучают различным умениям и навыкам, с помощью которых из бездомных они могут превратиться в женщин, имеющих крышу над головой, работу, и, если это возможно, воссоединиться со своими семьями.

2. Фондом «Северал сорсис» организована программа «Горячая телефонная линия», которая действует на постоянной основе на всей территории Соединенных Штатов Америки, является бесплатной и призвана оказать помощь беременным, бездомным женщинам, нуждающимся в пище, одежде, крове, консультативной и самых разнообразных формах помощи и поддержки. На поступающие звонки круглосуточно отвечает специальный консультант, а не автоответчик. Ежемесячно, в том числе в течение отчетного периода, звонки по линии горячей телефонной связи поступают примерно от 200 женщин.

3. В рамках организованной Фондом «Северал сорсис» программы «Семьи с особыми потребностями» на постоянной основе оказывается помощь 65 семьям, проживающим в неблагополучных городских районах, в том числе более чем 185 детям, и ежемесячно направляются «пакеты гуманитарной помощи». Эти пакеты включают продовольственные сертификаты, которые принимаются в местных продуктовых магазинах, учебные материалы, предметы

одежды, игрушки и школьные принадлежности для бедных семей, в некоторых из которых есть дети, инфицированные ВИЧ. В период 2003–2006 годов Фондом «Северал сорсис» для таких детей, входящих в группу риска, были организованы отдых в летних лагерях и другие интересные виды деятельности. Кроме того, Фонд «Северал сорсис» оказал помощь семьям в том, что касается арендной платы, оплаты коммунальных услуг, оплаты расходов за содержание детей в дневных детских воспитательных учреждениях, расходов на обучение и расходов, связанных с организацией похорон.

4. В рамках организованной Фондом на постоянной основе программы «ГольфДримз» («Мечтаем играть в гольф») в течение рассматриваемого периода интересный личный опыт в плане освоения этого вида спорта получили дети из неблагополучных городских районов, с которыми занимался целый отряд добровольцев, выступавших в качестве старших наставников и помогавших прививать таким детям семейные ценности с помощью игры в гольф. Каждое лето молодым ребятам предоставлялась возможность играть в гольф-клубах и участвовать в турнирах по гольфу. Победителям присуждались призы. Каждый ребенок получил набор из трех клюшек для гольфа, перчатку и кепку, а также похвальную грамоту. С помощью Ассоциации профессиональных гольфистов Америки Фонд «Северал сорсис» получил бесплатные пропуска для ребят, участвующих в его программе «Мечтаем играть в гольф», которые позволили им присутствовать на турнире профессиональных гольфистов Америки 2006 года, проходившего на территории гольф-клуба графства Балтусрол в городе Спрингфилд, штат Нью-Джерси.

5. Фондом «Северал сорсис» был организован информационный веб-сайт (www.silentscream.org) на восьми языках, включая английский, испанский, немецкий, итальянский, китайский, французский, португальский и японский, — в целях предоставления гражданам информации об услугах, оказываемых организаций беременным женщинам. У фонда «Северал сорсис» есть и другие веб-сайты, включая: www.severalsourcefd.org, www.lifecall.org, www.zapoverty.org, www.golfdreams.org, www.thechoicegame.com и www.helpthepoor.org.

6. Разработанная фондом «Северал сорсис» интерактивная учебно-образовательная игра «Сделай правильный выбор» призвана вооружить молодежь знаниями и информацией о тех последствиях, с которыми могут быть сопряжены принимаемые ими те или иные жизненно важные решения. Игра организована вокруг шести сфер принятия решений: я/моя семья; влияние; заболевания, передаваемые половым путем; навыки общения/отказа; подростковая беременность; наркотики — и этот проект осуществляется Фондом на постоянной основе. В период 2003–2006 годов эта игра была включена в качестве составной части в учебную программу по вопросам охраны здоровья государственных школ города Ньюарк, штат Нью-Джерси, что было сделано в рамках безвозмездной субсидии, предоставленной министерством здравоохранения и социальных служб Соединенных Штатов. Учебно-образовательную игру «Сделай правильный выбор» в контексте реализации программ внешкольного обучения и программ просвещения в больницах применяют и другие организации Соединенных Штатов Америки, в том числе в штатах Нью-Йорк, Калифорния, Мичиган, Канзас, Джорджия и Огайо. Планируется разработать и другие версии этой игровой программы, отражающие особенности различных культур и подготовленные на многих языках, что будет сделано, как только появятся в

наличии необходимые финансовые средства. С 1 января 2003 года по 31 декабря 2006 года фонд «Северал сорсис» безвозмездно предоставил 50 000 КД-ПЗУ с игровой программой «Сделай правильный выбор» для целей просвещения молодежи и обучения молодых людей тому, каким образом принимать решения и делать в жизни правильный выбор в таких важных вопросах, как вопросы, касающиеся воздержания, заболеваний, передаваемых половым путем, подростковой беременности, употребления наркотиков и алкоголя, давления со стороны сверстников.
